

## Крестный ход истории



Патриарх Московский и всея Руси Кирилл посетит Беларусь во время празднования 1025-летия Крещения Руси

Белорусская столица и регионы страны станут огромной площадкой для широкомасштабного празднования — от Божественной литургии с участием Патриарха Московского и всея Руси до международной конференции, посвященной теме роли Крещения в судьбах народов Беларуси, России и Украины, которая пройдет в [Национальной академии наук](#) и Национальной библиотеке Беларуси.

Литургия с участием Патриарха Кирилла и глав поместных православных церквей пройдет в Минске 29 июля. Ожидается, что в торжествах примут участие около десяти тысяч человек, а сама служба пройдет под открытым небом в районе улицы Немига. Приглашены и католические иерархи: митрополит Минско-Могилевский архиепископ Тадеуш Кондрусевич и апостольский нунций в Беларуси архиепископ Клаудио Гуджеротти.

По мнению заместителя премьер-министра Беларуси Анатолия Тозика, государство очень высоко оценивает сотрудничество с церковью, которое сложилось еще задолго до подписания в 2003 году официального документа — соглашения между правительством Беларуси и Белорусским экзархатом.

— Трудно даже представить, сколько бы мы потеряли, если бы с самого начала государство и церковь не осознали, что сохранить духовную культуру страны можно только вместе, — отметил Анатолий Тозик.

Вслед за главным документом были заключены аналогичные соглашения между епархиями БПЦ и облисполкомами, Мингорисполкомом, между церковными структурами и различными министерствами и ведомствами. В данный момент, как неоднократно отмечалось, именно в Беларуси сложилась эффективная форма сотрудничества между государством и церковью, к тому же направленная на практические дела помощи людям, а также духовно-нравственное воспитание. Опыт этой работы сейчас обобщается, а завершится выпуском книги о государственно-церковном взаимодействии в Беларуси.

Из заметных культурных событий белорусскую столицу ждет выставка уникальной церковной утвари и облачений в Национальном историческом музее. В сентябре в

Минске откроется Международная выставка икон “Православный мир” с представлением более 60 уникальных произведений иконописи XVIII — начала XX века из частных фондов, а также из фондов московского Музея русской иконы, Государственной Третьяковской галереи, Национального Киево-Печерского музея-заповедника, других музеев и православных храмов, в частности, из Сербии и Молдовы.

**Ольга БЕБЕНИНА**